



新闻热线: 22699110

国内统一刊号 CN21-0027

报刊代号 7-126

# 辽沈晚报

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2024.6.11 星期二

农历甲辰年五月初六

今日8版 总第10344期

## 鞍山经开区三台子观赏鱼交易中心成立23年 全国七成孔雀鱼鞍山供

本报讯 记者贾琼报道 坐落在鞍山市经开区的三台子观赏鱼中心,不仅是全国知名的观赏鱼交易市场,而且还是全国主渠道最有影响力的批发集散地。

6月5日,记者在观赏鱼交易中心看到,交易门店整齐划一,各种观赏鱼琳琅满目,观赏鱼交易中心的工作人员在忙碌着向充气鱼池中放鱼。三台子观赏鱼交易中心负责人石全成告诉记者,今年端午节,交易中心举办两个活动:一个是端午节当天到此的居民,可以免费领取一条观赏鱼;另一个是高考和中考的考生,持准考证到此既可以免费领取一条观赏鱼,还赠送考生一个小鱼缸。

三台子观赏鱼交易中心已成立23年,同广州、天津的交易中心齐名,不仅

是全国观赏鱼批发集散地的主渠道,更是东北地区观赏鱼最有影响力的交易市场。每周有一天集市,集市这天,来自全国各地的客商都会到此进行交易,交易观赏鱼品种有400余种,一天的交易量可达600余万元。

每周三的早上都是交易中心最忙碌的时候,全国各地客商云集于此,500多个养殖户交易观赏鱼品种可达400余种,一天的交易量就能达到600余万元。除了东北地区的客商外,来自北京、天津、河北、山东、内蒙古等地的客商也都汇聚于此,这里已成为与广州市花地湾市场、天津市中环市场齐名的中国三大观赏鱼交易中心。值得一提的是,全国70%的孔雀鱼都来自鞍山。交易中心为推动经开

区周边乡村的观赏鱼养殖产业不断增效,带动养殖户800余户、上下游就业人员万余人。交易中心固定的摊位有100个,零散的摊位有几百个,多是本地区和周边县域乡村的居民。

石全成表示,为给经开区周边5个村的养殖户提供养殖科技帮扶,大连海洋大学水产与生命学院的专家指导组每个月都会到养殖户联络点,对养殖户的观赏鱼进行“体检”并给出养殖意见。鞍山以外的养殖户只要与交易中心联系,就可以将自己有问题的观赏鱼,通过绿色通道送到大连海洋大学进行检查,查出病因后给予解决方法。

三台子观赏鱼交易中心已连续举办9届观赏鱼展会赛事。

## 沈阳站东广场改造 地铁站B、C口封闭

本报讯 记者金国建报道 10日,记者从沈阳市公安局交通警察局了解到,为配合沈阳站东广场改造工程,最大限度减小施工期间对沈阳站及周边交通的影响,6月10日22时至9月30日24时(具体时间以实际施工进度为准),对沈阳站周边道路交通组织进行优化调整,调整路段涉及胜利大街的中山路至民主路,振工街的北四东路至北二东路。

施工期间,东广场取消送客通道、社会车辆停车场及出租车乘降站,仅保留旅客的行人进出通道。同时,将胜利大街中山路至民主路西侧最边道出租车蓄车通道取消,调整为非机动车道。西广场将振工街西广场送站平台入口处中心护栏拆除,允许车辆左转进入送站平台,并禁止振工街北四东路路口掉头通行。同时将北四东路至北二东路东、西两侧边石下第一车道调整为非机动车道。

施工期间,乘坐地铁出行的市民也要看仔细,地铁沈阳站站B口、C口将封闭,A、A2口只出不进,C2口只进不出。

沈阳公安交警建议原去往东广场接、送站车辆,可通过北二马路、建设大路至西广场通行;去往沈阳站的旅客可通过地铁A2口由地面广场进站,乘坐地铁的旅客可通过地面广场至地铁C2口通行。

## 畅通小学生“上学路” 沈阳铁西细河新桥通车

本报讯 记者张阿春报道 “以前上学开车近一个小时,现在只要步行不到十分钟,过个桥就到学校”。日前,位于沈阳市铁西区勋望小学(中德校区)东北侧的浑河十七街跨细河桥正式建成通车,困扰该校数年之久的上下学通行难题终于彻底得到解决。

据介绍,该桥通车后不仅能满足该校师生上下学通行,还将为细河两岸多个社区居民出行提供极大便利,加密了开发21号路与开发22号路的连通,优化了周边道路交通网络结构。



## 省博快闪表演 让国宝“活起来”

6月8日,《国宝辽宁·瑞鹤篇》快闪表演在位于沈阳的辽宁省博物馆举行。《国宝辽宁》由辽宁歌舞团、辽宁省博物馆共同创排,以宋徽宗赵佶所作《瑞鹤图》为创作蓝本,以舞蹈艺术诠释文物精髓,用跨界融合的方式让国宝“活起来”。

本稿图文均据新华社

## 从立项至竣工“接棒陪跑”

# 盘锦大洼新项目办理时间压缩近30%

本报讯 记者徐刚报道 1-5月份,盘锦大洼区新开工项目30项,续建复工项目72项,开复工项目数量位于盘锦市首位,再次刷新了项目建设的“大洼速度”。“接棒陪跑”机制的实施成为项目建设的强大“助推器”。

对于“接棒陪跑”,6月9日,盘锦纵横声光电子技术有限责任公司负责人称,回想去年年底,新厂选址到今年建成投产,仅仅半年多时间企业就进入到生产阶段,这在以前几乎是不可想象的,是

“接棒陪跑”机制的实施让企业一路绿灯,这才是企业真正需要的营商环境。

“聚焦项目从立项至竣工验收‘四个主要阶段’全生命周期的主要审批服务,根据项目全生命周期的不同需要,由不同区领导负责,相关部门和镇街共同参与,”大洼区相关负责人介绍,完成本阶段项目审批任务,并传递给下一个专项工作小组,直至项目投产达效完成,转入

“千人助千企”常态化日常服务阶段,实现项目审批流程“接棒服务、内部流转、要件共享、协同审批、纵横联动、全程陪跑”工作。据了解,“接棒陪跑”机制推行以来,大洼区各职能部门“手把手”帮助69个新开工项目完善手续办理,全流程工程建设项目整体办理时间压缩近30%,切实从营商环境建设“跟随者”转变为“探索者”“先行者”。

优化营商环境 打赢攻坚之战

导读▶▶

## 辽宁省非遗宣传展示 主场城市活动在沈举行

—02—

## 辽阳文圣区太子岛 花海多彩绚丽迎客来

—03—

## 沈阳6家重点商超 端午销售额同比增16%

—03—

## 沈阳沈北新区首家 “孝老爱亲大食堂”揭牌

—06—

辽宁公安交出护航答卷

# 高考期间应急救助547人次

详见  
08版